

教职工理论学习参考材料

党委教师工作部

2024年第20期

6月17日

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《开创我国高质量发展新局面》

来源：新华网

【摘要】6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开创我国高质量发展新局面》。这是习近平总书记2017年10月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章指出，新时代我国经济发展的特征，就是我在党的十九大报告中强调的，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主题，是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展。

原文链接：

<http://www.news.cn/20240615/11c00e086ad64dcbb5f25ca510e840e3/c.html>

补充资料：

(1) 开创我国高质量发展新局面

http://www.qstheory.cn/dukan/qs/2024-06/15/c_1130162887.htm

(2) 以深化改革促进高质量发展——深入学习贯彻习近平总书记关于高质量发展的重要论述

http://www.qstheory.cn/dukan/qs/2024-06/16/c_1130162921.htm

(3) 习近平：发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点

<http://www.news.cn/20240531/6b4fbcc7c1174763a5e1f8dfe1933cd2/c.html>

习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信

来源：新华网

【摘要】近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信，向他致以诚挚问候并提出殷切希望。

习近平在回信中说，你回国任教二十年来，将爱国之情化为报国之行，在清

华大学潜心耕耘、默默奉献，教书育人、科研创新都取得了丰硕成果，向你表示诚挚问候。

习近平强调，希望你坚守初心使命，发挥自身优势，带领大家继续探索创新人才自主培养模式，推动学科交叉与前沿创新，打造高水平的人才培养和科技创新基地，为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

原文链接：

<http://www.news.cn/20240612/a709cd55dcca448ba7acc466fbda34b3/c.html>

补充资料：

(1) 生逢其时，当不负盛世

https://epaper.gmw.cn/gmrb/html/2024-06/14/nw.D110000gmrb_20240614_5-01.htm

(2) 为实现高水平科技自立自强贡献力量——习近平总书记重要回信激励清华师生踔厉奋发勇毅前行

http://paper.jyb.cn/zgjyb/html/2024-06/13/content_640505.htm?div=-1

(3) 大力培养创新人才 加快建设科技强国——习近平总书记的回信激励广大科技和教育工作者矢志奋斗

http://paper.jyb.cn/zgjyb/html/2024-06/14/content_640547.htm?div=-1